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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA DE MANEIRA REMOTA, NO OITAVO 

DIA DO MÊS OITO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, (09-08-2022). 

Ao oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, segunda-feira às duas horas e 

vinte três minutos foi realizada a reunião remota, do atendendo a Comissão Permanente 

de Defesa dos Animais, com o objetivo de orientar a população sobre a importância dos 

animais. (Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi). Participaram da 

reunião: Os vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azzi. Estiveram presentes na 

reunião: Sr. João Paulo Felipe (Guarda Municipal), Sra.,, Viviane Brito (ONG- 

cãodomínio).; Jair Nascimento (presidente da ONG cãodominio). ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do povo marianense” o Vereador Ricardo Miranda iniciou a reunião, 

agradeçeu a presença de todos e colocou a ATÁ da reunião anterior em votação, que foi 

aprovada sem ressalvas. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda ressaltou que, no 

dia da presente reunião, estava sendo também, o dia mundial do -gato e o animal tem 
ganhado espaço nos lares de inúmeras famílias. Em seguida, compartilhou coin os 

participantes da reunião um vídeo de quando salvou um gato preso no encanamiento, 

próximo do seu local de trabalho. Descreveu o salvamento do gato, com o relato de que 

as pessoas, anteriormente na tentativa de retirar o animal, acabaram por jogar água na 

tubulação e por sorte não causaram o afogamento do felino. E conseguiu retirá-lo com 

dificuldade e jeito da tubulação e em seguida o levou para o gabinete, secou e o alimentou. 

Também relatou que o animal seguiu para uma família que o acolheu. Com a palavra, o 

Vereador Ricardo solicitou o relato da Sra. Viviane, que presenciou todo o acontecimento, 
Com a palavra, a Sra. Viviane agradeceu o convite em nome da (ONG- organização não 

governamental) para participar da reunião e descreveu seu desespero ao ver o animal em 

tal situação e a calma do Vereador Ricardo Miranda foi de suma importância para a 

retirada do animal. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda afirmou que apesar do 

episódio com felino ser triste, teve um final feliz, Em seguida expressou que possuía uma 

singularidade com relação a gatos e preferia cachorros. Pontuando, que não possui mais 

essa visão sobre os felinos e ressaltou que deseja ter um. Com a palavra, a Vereadora 

Sônia Azzi ressaltou, o histórico popular sobre a imagem dos gatos e falou que são mais 

populacionais no continente europeu, devido ao alto número de ratos, Com a palavra, o 
Vereador Ricardo Miranda acrescentou que o gato é um animal independente. Com a 

palavra, a Vereadora Sônia relatou possuir um gato, que foi resgatado das ruas e se tornou 

um excelente amigo. Com a palavra, Sr. Jairo agradeceu o convite e parabenizou o resgate 
efetuado pelo Vereador Ricardo Miranda. Com a palavra, o Sr. João Paulo Felipe 

concordou com a importância do salvamento de animais e que a iniciativa de mitigá-los 

é de suma relevância social. Com a palavra, O Vereador Ricardo Miranda lembrov. que, 

junto com Vereador Juliano Vasconcçelos através da comissão conseguiram um projeto de 
lei sobre a instalação de abrigos (casinhas) para animais desabrigados nas vias públicas. 

Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda solicitou o parecer da Vereadora Sônia Azzi 

sobre o projeto. Com a palavra, a Vereadora Sônia Àz ix manif,%:stou seu parecer favorável 
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ao projeto, destacou a necessidade social de cuidar dos animais. Com a palavra, o 

Vereador Ricardo Miranda contextualizou que o desenvolvimento do projeto contou com 

à colaboração do Vereador Juliano Vasconcelos e da ONG Cãodominio para a realização 

do projeto e a distribuição dos abrigos comunitários. Prossegui falando sobre a extensão 

do projeto e relembrou com pesar o fato de ter sido furtada um dos abrigos. Pontou, que 

a base do projeto é dar normais tem com o amparo legislativo para a instalação dos 
abrigos, dando autonomia para que à população possa contribuir efetivamente com 
projeto. Satientou que, maioria da população aprova o projeto e quer participar do projeto 

e que os animais já se encontram nas ruas, devido o abandono seguido da não castração. 
É que Muriana, tem se tornado referência com aos cuidados aos animais, Com a paiavra, 
o Sr, João Felipe parabenizou à iniciativa do projeto e destacou que como iniciativa 
publicas pode haver melhor no projeto, Destacou, que o Índice de abandono de animais 

em Mariana tem aumentado consideravelmente principalmente em áreas mais afastadas 
“vias publicas” e sugeriu que os animais resgatados das ruas poderiam serem treinados e 
posteriormente realizarem um talk show com os pets. Com a palavra, o Vereador Ricardo 

Miranda acrescentou a importância dos animais nos tratamentos de doenças físicas e 
principalmente mentais. Prossegui falando, sobre o tratamento de equoterapia 

disponibilizado pela cidade as crianças marianenses. Com a palavra, a Vereadora Sônia 

Ázzi destacou a importância do cão guia para pessoas com deficiências e a 
responsabilidade ao adotar um animal, Com a palavra, o Vereador Ricardo Mitanda 
enfatizou os casos de assassinatos de animais no distrito Monsenhor Horta que .estão 

atingindo locais, que vão além das ruas e que as autoridades estão sendo acionadas para 
tratarem do caso. Com a palavra, o Sr. João Felipe lamentou os acontecimentos com os 

animais e sublinhou que as pessoas donas de pets estão receosas com relação a segurança 
dos seus devido ao alto número de cães falecidos. Com a palavra, o Vereador Ricardo 
Miranda sugeriu a união para uma investigação sobre os casos entre os órgãos públicos, 

a ONG, o Corpo De Bombeiros, a Polícia Civil e o apoio público e finalizou agradecendo 
todos. Palavra Livre. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome 

de Deus e do povo Martanense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às 

quinze horas e quãc;rcf minutos. Par? constar, lavyrou-se esta ata, que será assinada: 
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